

# 春粑粑做米花糖 热气腾腾年味浓



岁末年关，各家各户都在准备春节的美食，大米、糯米等粮食必不可少，各种以米为原料的传统特色小吃轮番登场。

“嘿吼嘿吼……”近日，在七星区穿山街道七星村福隆园，两个壮汉手持杵棍，上扬直落，反复在石臼里舂打冒着热气的糯米团，不少站在一旁的村民纷纷为他们加油，喊着要轮番上阵。

另一旁，数名女性村民将油涂抹在桌面上，摩拳擦掌准备迎接糯米团的到来。不一会儿，只见两个壮汉用杵棍一挑，将糯米团举起来，一边旋转木棍，一边让女性村民将糯米扯下来。

“快点过来咯！糯米冷了就不好做粑粑了。”一名有经验的大姐边揉着糯米团边喊道。

于是众人纷纷拿着一坨糯米团将其按压成饼状，然后用手一甩，贴在桌面上，等粑粑冷却片刻，一旁的村民就将粑粑翻面，直到粑粑完全冷却成型。这一热闹的场景还吸引了不少游客前来观看，拍照的同时不忘夸赞桂林的过年气氛真浓！

在屏风村里，春粑粑的气氛同样热闹非凡，村里的男丁在一旁卖力舂粑粑，妇女们在一起开心地唱起了“号子”，一下就点燃了现场氛围。刚

春好的粑粑软糯香甜，有村民眼疾手快地“抢”出一坨糯米粑粑，高兴地放入口中，咀嚼几下过后，“年味”绽放在笑脸上。

村民彭先生告诉记者，春粑粑是农村最具仪式感的年俗活动之一。春粑粑有多重寓意，一来庆贺当年五谷丰登，二来祈福来年风调雨顺，三来圆圆的粑粑象征美满团圆，正因粑粑象征丰收团圆，正月去拜年的礼物必须要有糍粑。

除了春粑粑，米花糖也是春节期间的传统小吃之一。近日，七星村的村民莫六妹和亲戚朋友一起制作了米花糖。

莫六妹说，她做米花糖的手艺是跟着老一辈人学来的。她说：“以前每逢过年，家家户户就开始准备年糖，最受欢迎的就是制作米花糖，米花糖又香又酥又甜，在过年的时候大家围坐在一起聊天喝茶最喜欢的就是来一块米花糖，家里的孩子们最馋的也是这一口米花糖。”

莫六妹说，制作米花糖的材料有炒米、花生、芝麻、麦芽糖、黄糖等，制作时的比例按照个人喜好来配比。“翻炒米花一定要掌握好火候，把米炒到全部膨胀起来，颜色有点微微发黄就可以出锅了。”莫六妹一边翻炒米花一边说道。米花炒好后，紧接着炒花生和芝麻，等把三样原料混合以后就开始熬糖浆。将黄糖和麦芽糖放入水中用大火烧开，然后小火慢熬，边熬边搅拌，直至稠状冒泡。

怎么知道糖浆完全熬好了呢？莫六妹拿出一根筷子，蘸上锅里的糖浆，滴入装了冷水的碗中，糖变硬了，就说明糖浆熬制合格了。“做米花糖是否好吃，这一步至关重要。”接下来莫六妹将米花、花生、白芝麻全部倒入熬制好的糖浆锅内，趁热翻搅，让各种食材均匀地裹上糖浆，随后迅速将其倒入簸箕中，村民王凤双赶忙将其擀压平整，再用刀切成方块状，一块香甜可口又酥脆的米花糖就完成了。

小时候，一块块的米花糖是孩子们在春节期间最喜爱的零食，咬上一口便是满满的幸福。如今，那不仅仅是一块糖，更是家的味道，是亲情的温暖，是童年的回忆，飘进一代又一代人的心中，成为大家忘却不了的年味之一。

记者周子琪 文/摄



↑七星村的村民在春粑粑。

←屏风村的村民展示做好  
的粑粑。

→七星村的村民在制作米花糖。



## 毅峰社区开展党群同心迎新春活动

本报讯（记者周子琪 通讯员吴丹 黄丽芬）近日，七星区漓东街道毅峰社区联合伊利厂家、漓东街道综合养老服务中心、中国移动等共建共驻单位在彰泰天街开展“党群同心迎新春 文明新风进万家”主题活动，为辖区群众带来一场别开生面的节日盛宴。

当天，共24个文艺表演节

目轮番上演，台下居民群众被他们的歌声和舞姿所吸引，掌声、欢呼声此起彼伏。除了文艺表演，活动现场的各个区域也亮点十足。尝美食、制糖画、写春联、趣游园……吸引了各族居民群众踊跃参与。许多身穿民族特色服饰的居民活跃在现场，形成一道亮丽的风景线，活动现场处处洋溢着和谐、喜庆的氛围。

## 三里店社区迎新春 居民“赶集”年味浓

本报讯（记者周子琪 通讯员李丽）近日，七星区七星街道三里店社区与社区妇联、社区团支部、社区退役军人服务站、社区新时代文明实践站联合辖区单位，在古莲文化步行街开展了新时代文明实践之“我们的节日·春节 中华民族一家亲 欢欢喜喜过大年”志愿服务活动。

观看非遗表演，聆听技艺讲解，现场制作体验……活动现场的各项民俗、美食和迎新春活动更是精彩纷呈，引得人流络绎不绝。居民们一边“赶集”一边吃美食，现场欢声笑语、其乐融融。此次活动不仅让居民群众在动手实践中体验到了非遗的魅力，也感受到了浓浓的节日氛围。

## 穿山社区开展迎新春志愿服务活动

本报讯（记者周子琪 通讯员周璇）近日，七星区穿山社区新时代文明实践站联合七星区商务局、七星区青少年活动中心等单位及辖区志愿服务机构在辖区开展“红红火火‘廉’味浓 热热闹闹迎新春”志愿服务活动。

高高挂起的红灯笼，写满新春祝福的对联将活动现场装扮得

格外喜庆。打卡墙、游园游戏、送春联等活动吸引了众多辖区居民参与，现场热闹非凡，欢声笑语此起彼伏，大家在一片欢乐、祥和、和谐的节日氛围中寻年味、品年味。此外，活动现场还安排了中医看诊、免费磨刀、年货进社区、爱心义卖等多项惠民服务内容。